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Az arany uftja 
A szorgos német statisztikusok nem kis 

dkességü számitást csináltak arról, hogy 
lyen mértékben változott meg a világhá- 
ru által az egyes európai államok arany- 
szlete. Miután pedig az aranynak az az 
soportulása, amelyet ez a statisztika mutat, 
gyon sok szempontból readkivül tanaulságos, 
is idézzük itt belőle a legjelemzőbb 

számokat. 
Európának 1918-ban 20 milliárd 423 

millió aranymárka értékü volt az aranykész- 
lete, melyből Franciaországra ő milliárd 299 

illió, Oroszországra 4 milliárd 763 millió, 
émetországra 3 milliárd 974 millió, Angi- 

ára 2 miliárd 128 millió, Ausztria-Magyar- 
országra 1 milliárd 260 millió, Olaszországra 

pedig 1 miliárd 209 millió esett,. A hábaruban 
semleges államokban (Svéd- Spanyolország, 

orvégia, Dánia, Hollandia és Svájc) együtt- 
ve csak 1 milliárd 146 millió aranymár- 
nyt értéket tett ki az aranykészletük 1919- 
1. 
A világháboru atán, 1924-ben Earópának 

már csak 18 milliárd 109 millió volt az 
ranya; ebből Franciaországé 2 milliárd 981 
millió. Németországé mindössze 819 millió, a 

rég: Oroszország területén levő összes ál- 
amok-é 423 millió Aasztria-Magyarország 
valamennyi utódállumé csapán 131 millió, 
Angliáé azonban 3 milliárd 170 mulió. A 
ntebb emlitett semleges államok aranyva- 
ona a hábora alatt 1 milliárd 146 milltóról, 
milliárd 983 millióra emelkedett. 

A közép- és keletearópai államok (Német- 
szág, a volt Oroszország és Ausztria- 
agyarország atódállamai, továbbá Románia, 
örőgország és Jagoszlávia) háboruellőti 
ranykészlete, amely 1913-ban összesen 10 
illiárd 301 milltóra rugott, a mult évben 
r csak 650 millió volt, 
Eszerint a világháboruból csak Anglia 

s a semlegesek" kerültek ki megszaporodott 
ranyzacskókkal. Angliának több, mint 50 

hiányzó 7 milliárd 254 miliiónyi aranyat, 
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százalékkal emelkedett az aranykészlete, Dá- 
íié és Svájcé megháromszorozódott, Hollan 

diáé négyszeresévé, Spanyolországé ötszörösévé 
vált a háboruelőttinek, a többi semleges 
országaoké pedig legalább megduplázódott. 

A legdusabb aratást azonban kétségen 
végezte. ő vitte a most 

aOtl, 

kivül Amerika el 

tehát Európa I1913-beli aranykészletének kerek 
egyharmadrészét / 

Első olvasásra, látszatra, bizony száraz 
számok ezek, de - ha jobban megnézzük és 

nmyának visszaállitására és az njabb háboras 

összevetjük őket — fölötte beszédesek, sokat- 

szenKeszTősEG ÉS KiaDéHiV.: 
Str. Printui Mic. (v. Mályás-u. 2) 

Megjetlenik szombatom 

mondók. Kitünik belőlük, kik is hát az igazi 
győztesek, s hogy mikép is zárult valójában 
a világháboru mérlege ? 

muankásnak, robotoló kis embernek 
eztán még más! is szemléltet ez a statisztika. 

Azt tudniülltk, hogy mennyi aranyat kell neki 
a most következő években véréből kiizzadnia 
az aranykészletek ,békebeli, normálist ard- 

aranyátcsoportositás, az ajabb aranyfelosztás 
lehetővé tételére. 

Tanuljunk e számokból/ 

szegptember 12-én 66 
szotsaton este a , IINÖLNNi Ianlló 

az aPOlLIO mozsó 
nagytermébern. misoms astéljo 

(Petroseni) A Zsilvölgyében nagy meg 
lepetést keltő panama derült ki. Hetek óta 
suttogták a hirt, hogy a szénszállitásokkal 
nagy visszaélések történnek. Egyes verziók 
szerimnt több száz vagon szenet manipuláltak 
el. A hatósagok idejében meg is inditották a 
vizsgálatot, amely azután szenzációs ered.- 
ményre vezetett. Kiderült ugyanis, hogy ez k- 
nek a hiresztelésekaek komoly alapja van és 

a hatóságok rájöttek, hogy 
egész vagonsorozatok nem jutot- 

tak el rendeltetési helyükre. 
A vagonok elsikkasztásáért a vizsgálat szerint 
Radu szénvizsgálót terheli a felelőség, akiről 
megallapitották, hogy a közüzem részere szál- 
litott szenes vagonoknak a jelzőcéduláit átcse- 
rélve, a szenet maganosoknak adta el s az 
érte kijáró összeget felvéve, a pénzt elsk- 
kasztotta. 

Idáig körülbelül huszonnyolc vagon szén 
eltünését állapitották meg. Munkatársunk illeté- 
kes helyen érdektődőtt a panama részletei iránt. 

Szenesvagonok százait nanamázták el Petroséniban. 
Évek óta rendszeresen folytak a sikkasztások - Két- 

száznyolcvan vagon szenet tüntettek el eddig 

és azt a választ nyerte, hogy valószinüleg 

több száz vagon szén tünt el ilyen 
módon. 

ebben az irányban ki is terjesztették a 
mozást. 

Evek hosszu során át állandóan azt ta- 
pasztalták, hogy az egyes szállitmányak nem 
futnak be rendeltetési helyükre. Ezeknek a hiá- 
nyát azután más szállitmányokból pótolták ab- 
ban a hiszemben, hogy a szállitmányokat eset- 
leg tévedésből máshová irányitották. Az eddigi 
adatok szerint körülbelül kétszáznyolcvan va- 
gon szénről volna szó, amelyek nem futhattak 
be rendeltetési állomásukra. 

A nyomozás előreláthatólag szenzációs 
adatokat fog felszinre hozni és a Zsilvölgye 
közönsége feszült érdeklődéssel várja a 
további fejleményeit. Meglepetés, hogy ily 
hatalmas mennyiségü szén évek hosszu sorá 
át rendszeresen eltünhetett és a gyanu csa 
most terelte ezeknek a sorsára rá a h 
gok figyelmét. 

A római ut. 
A jubileumi év alkalmából a világ minden tájé- 

ról zarándokok sereglenek az örök városba Rómába, 

onnan a kereszténység kfindult s a hol a keresz- 
ség központja van ma is. A Kolozsvárról induló 

ndokcsoporthoz a Zsilvölgyből is ötön csatlakoz- 

nk, hogy láthassuk Szt-r éter 260-ik utódát, s merit- 

ettünk ama lelki forrásból, amely testet-lelket üdit, fel- 

el, megnyugtat. 

Budapestről aug, 18-án d. u. fél 6 órakor indal- 

s in át Triesztbe, majd Velencébe. 

maga nemében páratlan város a világon. 
Tenger ve- 

1 kőrül, szigetecskékre épült. 

A főutcája (grande Canal) kanyargósan szeli át, 

e nem kövezeten, vagy aszfalton jár az ember, hanem 

izen csolnakázva, vagy kisebb hajóval hatol át rajta, 
hol a jobb, hol a ball partot érintve s mindenünnen 

sokat véve fel, vagy téve le. Igy h ladtunk át mi is 

gy hajón a viz hátán a város tuisó partjára, 
zebb, többnyire renaissance styiben épült há 

között. A főcsatornába vezetnek a mellékcsatornák, 
me- 

ek a áztszeldelik 
zintén gondolákon (csolnakokon) közlekednek. Itt 

nincs 

udvar, se kert, se fa, hanem csupán há 
jtón kilép a lakó, pár lépcsőn, vagy 

akba száll. 

grande tulsó végén láthatók Velence
 

ességei: a dozsék (lejedelmek) palotája, a szt. 

rploma, a lidó (iürdőhely), muzenmok 
stb. A 

tunk, másnap d. e érkeztünk a Karszthegység kopár, 

A Szt:Márk templom előtti hatalmas tér Napoleon sze- 
Hint, a világ legszebb beépíett tere. Jobbról tantasztikus 
szépségü 3 emeletes paloták, balról hasonló szépségü, 
de más kivitelü épületcsoportok sorakoznak egyenes 
vonalban; a templommal szemközti oldalt pedig, mely 
Napoleon korátg nyitva volt, a nagy császár szintén 
beépittette, gazi ífrancia izlésűü gyönyörü épületsorral. 
E téglalap ataku téren minden este térzene van. Össze- 

sen 82 zenész (rézhangszerekkel) szórakoztatja a világ 
minden tájékáról idejött, átutazó, vagy üdülő publiku- 
mot. A hangszerek között sok olyant nigyelhettem meg, 
amelyek nálunk ismeretlenek, vagy legalább is nem 
használatosak E zenekar világhirü. Az előadás eszmé- 
nyi tökéletes A téren a galambok raja ugy sétál, mint 
udvarunkon a csirkék. Nem félnek, nem izgulnak, nem 
futnak el, hanem elvegyülnek az emberek százai között. 
A dozse-palota kivül-belül oly nagyszabásu, a tengerre 
való kilátás innen oly nagyszerü, hogy azt leirni alig 
lehet. Ezt látni kell! 

Augusztus 20 án délbe indultunk tovább Páduába, 

plomát, mely a maga 

melyeken az emberek 

zak; s ha az 
kis előtérről encéber 

is - a többi naágy és drága religuia között. 

a hol másfél óra alatt megtekintettük Szt. Antal tem- 
, nemeében szintén páratlan szép- 

ségü, Most restaurálják; s ha elkészül, a világ egyik 
leggyönyörübb temploma lesz Itt van eltemetve Szt.- 
Antal. Sírja mellett sok csoda történik ma is. Ezt bizo- 

nyitja azon sok m 
Csodálatos meggyógyulásuk útán emlékül itt hagytak. 

Látható egy kis aranyszelencében Szt.-Antal nyelve 

A bazihka lutólagos megtekintése után vonatra 

Appenini hegyláncot roppant sok tunel furja át, me- 

mankó, melyeket a sánták és bénák 

lyeken gyorsvonatunk sebesen haladott át. 
kiértünk a hegycsoportok közül s 7 ora körül Ró 
ban voltunk. Szivünk megdobbant. Lelkünkkel átkat 
tuk a Szt-Péter templomot, melynek kupolája már 
volró! látható, Villámgyorsan gondoljuk át Róma t 
ténetét a pogány korban, a kereszténység kezdetén 
a középkoron át napjainkig. Eszünkbe jutnak azon rá 
religutlák, melyek Paleszdnából kerültek ide s a mely 
ket most saját szemeinkkel láthatunk, kezeinkkel érin 
hetünk. Mindezeknek a meggondolása is boldogo 
tett már, S hát még a valóság ! 

Elhelyezkedés után a Szt.-Péter templ 

temploma s 10 ezer el 
hajóból áll, melynek minden részecskéje müvészi 
tás. Iu minden csupa márvány, a legmegkapóbb 
nekben és árnyalatokban. A főhajó közepén al 
oltára; az oltár alatt, külön lejárattal, Szt.-Péter 

nyugszanak Előte, a fohajo jobb oldalán, 
IV. századbeli bronz-szobra áll, mely hü 
főapostolnak. A hivek ezr 
lábát, a mely emiatt kissé megkopott 
templom bármely pontján tölfelé tekintünk, 

noráma nyilik szemelnk előtt; ha pedig 
ültünk s vágtatva haladtunk miost már Róma felé. Az a Szt.-Péter térre, az ott nyüzsgő em 

alakoknak látszanak. (ol 



Megdönthetetlen. Hz 

s hogy ő 
lelenisék neki. Mert 

2 oldal ZSILVÖLGYI NAPLO 

20 arleszallitás „Kristály" 
egltlsriesndt és ruhafestésnél. és gőzmoségyár CL 9. 

é Kelmefestő, 

vegytisztitő 
Petroseni és Lunenihen képviselt 
— Gárdos Párizsi áruhaza 

Távirat. 
Sajnaleom, heogy nem ve- 

hetek részt a „Zsiloölgyi Napló" tánc- 
estélyének szépségversenyén de gon- 
dolom ott lesznek a petroseni szép lá- 
nyok és ugyis megfogják nyerni a szép- 
ségverseny első diját. 

Helén 
A párisi szépségverseny királynéja. 

Evlen Eugen: 
Reflexiók „Bicsérdy, a gyilkos" 30 

ciímüű röpirathoz. 
(Megjelent Aradon) 

Szerencsétlen. Hogy tévedtem ben 
Ahogy szennyiratát bereklamrozt Megdonthelet 

lennek hirdette. Irtam is a Mesternek, hagyja nekem 
azt az elvezetet, hogy ezt a készülő sajtó merényletet 
éméke szerint mé tassam. Esetleg tudományosan is 
ha kell. 

Vártam esetleg egy szép logikus könyvet. Érveket 
Kétkedéseket. S kaptam egy beteg tetű nyögéseihez 
hasonhltható sikoltásokat. De ezt is nagysokára Mert 
ide hozzánk nem mert küldeni belőle. Ugy kelletett 
táviratozzak, mzlgyetek gyerekek belőle egy 
példányt". Aztán küldlek. És, hogy csalódtam bennel! 

..Aztán megirták, hogy a szerző ur költekezésnek 
indült. Igy irták az odavalók. Hát kellett neki, a báresz. 
És Te allt egy jól jövedelmező pamilettnek. Háta- 
megett egy csomó tadós szamárral. Neki állt egy aljas 
kis kokének hogy pénzt szerezzen. 

Ahelyett, hogy eljött volna hozzám és mondta 
volna: Evien nézd, a képtelen felem kin van a nadrág- 
ból. Egy kis pénz kellene. Adjál kérlek vagy tizezer 
vagy százezer lejt mert isten az atyám valami rettene- 
teset teszek s irok rólatok egy pamflettet. Én kérem, 

hogy egy ilyen atjas vállalkozástól megkiméljem 
őtet, bejártam volna a várost. Kódultam volna a szent 
célra. Hogy meg kiméljem oret egy szennyes munkától. 
Két pár cgőm van. Az egyiket oda adtam volna 
Fuszeklimből is egy párat. Csak ne blamirozza az 
ujságírást. De nem tette. Nem jött hozzám nem távira- 
tozott. Megita Jó hangzatos cimmel a pamtlettet. 
Hallatlar 

eészen oda vagyok. Undorodom direct 
..Mondom kezembe került a kis mü. Elolvastam. 

Pardon, olvastam, de nem én fogtam a kezembe. 
Direct Szerződteltem egy ólvaros valakit, hogy tartsa 
elébem. Orromra feltettem egy gázmaszkát és ugy olvas- 
tam. Hallatlan. Egész rosszui lettem tőle amint ol- 

tam 

Kérem azok a cáfolatok. Azok a tudományos 
tényezők. Na és az okfejtések Fehérje elméletek. 
„Mogyha az emben kávécskát, meg sniclit nem eszik 
hát elsorvad. Na igen. 

s azután a táblázatok. Érvek. É megint érvek. 
És megint, megint érvek, Nahát. Döbbentő. 

gazán tanácstalanul álltam velük gmbe. 
Kérem tessék elhinni, hogy amit a szerző ott 

lelrt, azt nem lehet megcáfolni. Abszolute lehetetlen. 
Megse próbáltam. Minek? Hát lehet 
smet 

, hogy migyilkosok illetve nó, egyelőre a 
Mester e Micsoda megdönthetetlen alntás ! És 
tényleg. A multikor a Mester az uccán (én is láttam) 
rálépett egy féregre. El is taposta. ugyan mondta, 
hogy nem vette észre. Mt azonban tudtuk, hogy nem 
lgaz. Talpával megölt egy güisztát. 

Gyikos ! Igaza van a szerzőne 
hogy embereket is megoldos Blcserey 

Almát nyujt mindenkinek s aki azt megnem eszi azt 
egy paszuykaróval i. Paszulykaróval, mert az 
ilven kanó vegetárais. Már többeket igy megöldösött. 
Ugyan sokan azt is mondják, hogy némelyeket külöm- 
böző mérgek, esetleg a budai klnika, és egyébb ,jó- 
tékony" életmód tett tönkre s már h ába 1s fordultak a 
a Mesterhez. A szerző azt mondja azonban, hogy ez 
nmem számit, Szent igaz. Ez nem számit. Nó igen. Logikus. 

ondom, ugy egyébként a szennyirat igen frappi 
rozott engemet. Egész fölkavarta a hasamat. Szenzá- 
ciósan aljas kis unka volt. De a vége, az lszett ne- 
kem legjobban. A 

Aszondja el hogy ő jól tudja, azért a munkáért 
őt képen fogják törülni. De ő az nyesmire nem reagál. 
Na ná, egy képentőrülésre majd ő fog reagálni. Hogyisne! 

Mi lenne akkor a tudományos érvekkel ? He?i Aztán 
meg, hogy ő vitatkozni sem fog senkivel a dologról. 

állit, az vita alá nem esik. Ilyesmi. 
ember sniel nat nem élhet 

s az alma halálos méreg. Ez a ovalósá 

ő felhiv mindenkit, hogy- a Habcseteget 
gyüjti azokat, Buz 

, hajrá föl kórházi hullaszállitók, köny- 
ezetők, ás és egyebek. Gyerünk a hatálesetekkel. 

Minden hullára egy cédulát: M/mától fordult tel 

Azert se Amit ő 

megcáfolni, a 

hogy az annyi bajja 

Kérem törvényhozás utján kimondani, hogy a na- 
ponta gyanus és ismeretlen gkokrő elhunytakat az 
alma, lletve Bicsérdy ölte meg. A hamis szalvarános 
oltásokkat ellátott kncsafol is az alma ölte meg. 
Minden hullát az alma ölt meg, nó meg a böjtölés. 
s akit még nem ölt meg, azokat mind meg fogja 

gyikolni. Lehet sztrichint, ópiumot, mortjumot, arzént, 
kilószámra enni. Az semmi. De az alma? Az méreg. 

gyilkol, liletve Bicsérdy gyilkol meg mindenkit. 
indenkit - de a röpirat szerzőjét meghagyja. Magnak. 

minot a tábél Hogy legyen aki a közönség szemét 
kinyissa, És a zsebét is kinyissa Mert a röpirat ára 
30 lei hi lenküs papiron. Éljen a szeRzők 

– Na fiam most már teteheted a ropkalet Ee 
get tartottad. Mosd meg utána kezedet. A gázmaszkot 
is a helyire lehet tenni Végeztünk, Pfuj ! 

A zsilvölgyi kisiparosok nem kaptak kép- 
visoletet az Iparkamarail választásokhoz. 

A most lefolyt iparkamarai választásokon a zsil- 
völgyi kisiparosok - eddig még nem tudni mi okok- 
ból — nem kaptak képviseletet az ujonnan megválasz- 
tott iparkamarában. 

A zsilvölgyi kereskedők részéről Pop Emil 
hivatalosan jelölve. A nagy üzemek részéről pedig Dr. 
Miocu R. főpolgármester. 

Sajnálatos dolognak tartjuk az illetékesek részéről, 
és nehézséggel küzdő zsilvölgyi 

kisiparosok nem kaptak nekik megtfelelő helyet az 
annyira fonios iparkamarában. Tudtunkkal a Zsivölgyé- 
ben több mint 500 tagja van az Ipartestületnek és azt 
hísszük ez a szám hornibilisan felül mulja a többi góc- 
Panion lévő iparosságot. 

A zsilvölgyi iparosok részéről máris mozgalom 
indult meg, hogy meltőzésükért elégtételt keressenek 
maguknak. 

Jellemző, ogy az iparosok egy része nem kapott 
szavazó cédulá 

vége a nyarnak, lassan elmulnak a vidám 
napsugaras napok. Minden kasagás es jó kedv vele 

tünt. A beköszöntő t őszben felfog viduini a szive ha 
részt vesz a ,Zsnvölgyi Naplóő" szeptember i24ki 

musoros tánecmulatságan az Apollo termében. 

Egy nyilvános sértés fejleményei. 
tapuk elmult számában napvilágot látott nyilt- 

téri közteményből tudomasa van a közonségnek arról, 
hogy a lezajlott iparos banketten, ahol lapunk szer- 
kesztőit vendégül latták, - egyes felőlilen egyének sértő 
kiszólásokat tettek. Ezek a kiszólások ujságiról ön- 
érzetünket sértették, miért is annak tudatávan, hogy 
először is a sajtó közéleti tényező s annak reprezen- 

tánsat senkinek aittamáló kijelentéseit ekürni nem 

tartoznak — a mult héten nyiuttérben vomuk felelős- 
etá Franuk kőmüves mestert, aki - amint később ki- 
erült - az egész ügyben ártatlan szerepet játszott, 
dnben egy Cazán nevü ur az, aki az előne 1smeret- 
len szerkesztőket aposztrofálta minősíthetetlen, durva 

viccekkel, s ez az eljárása annál sulyosabb elbirátás 
alá esik, mivel amidőn felelősségre vontuk, pökhendien 

válaszolva, nemzetiségét hozta tel védő palastul mintha 
ez az ő ilyen szemtelen viseikedésének patastul szo gálna. 

lelte pedig ezt oly /elző hasznátatával, amely a 
románság önérzetét is sérti. 

Amidőn Cazán ur eljárását nt kipellengézzük, 
jeszőgezzük, hogy minden ily hasontó sértést meg to- 
gunk torolm. Cazán ur viselkedése a Jelenlevő iparosok 

botránkozását is kiváltotta s az iparosok egyik vezető 
embere élesen elktélte azt a modort, mely helyénvalo a 
cimpuluineagi korcsmák alkoholistai, de nem uriem 
berek közt! 

Ne feledje el, hogy az 

NIO" 
legolcsóbban fest, tisztit női, és férfiruhákat, 

selymet, szövetet és minden ítt fel nem sorolt ru- 

hanemüt nagy tapasztalattal és kifogástalanul. 

Gyászfestes 24 óra ajatt. 
Mühely: RFégi Vágóhid utea 725. (Kvitt-ház) 

Felvétel: üzlet. Paki Ferenc kézimunka-üzlete 

Petroseni. (Parkkal szemben ) 

lett 

Válaszul a halálnak. 

Nem fáj, ha hallok felőled 

Szemem sem huzódik össze ha látlak 

Ezer más férfi arcán. 

Nem reszketek, már erős vagyok. 

Kezeimet ha néha 

Erőtlenül lebullak, felemelem ujra. 

Lábaimmal rádobbantok a földre, 

S néhány ősz hajszálam sem rémit el. 

Térdem, mint a szikla irdatlan-erős 

A derekam hajlithatatlan, fejem szilárd. 

S a szellemem verseimben él örökké ! 

Borzos hajamat meglobogtatom a szélben. 

Ugy nevetek Halál, ha erre jössz !.. 

a Tanhauser világhirü )Vagnenr opera indutója 
fogja játszani nyitánynak Musta Fenr zenekar. 
sZzsilvölgyi Napló" táncestélyén. 

Szimfónia a táncról. 
Táncolnak. Táncolnak nyáron és szabadban [ 

Pesten és Becsben. Siólokon és Karisbadban, 
Európában és Amerikában, luxushajók terraszán 
és kurtakocsmák kertjeiben egyaránt. A réges 
régi misztikus divat elenevenedett volna meg uj 
formában ? A faunok és nimfák kergetező tánca 
Pán hétágu sipjának tüttyszavával ? A faunok 
ma is taunok, meg hegyes kis szarvaik is meg- 
vannak láthatatianul, kedvesük vagy hitvesük 

ltából tö ; a bozontos, szórös vad 
isten helyett ma fekete potáju, fehér plasztronu 
szelidített vad dzses zengi a táncmuzsikát, csu- 
pán a nimfák változtak meg kissé- mintha 
merészebben volnának öltözve legendás elődjeik- 
nél és csodálatos, mig a régi nimfak ifjusága 
halthatatlan volt, a majak között az öregek ifjü- 
sága 1s halthatatlan. 

Minden kert egy táncterem, csak a köze- 
pére keli egy nagyobb fajta asztal nagyságu 
parketttapot nelyezni – a parkett jelenti a civi- 
Hzációt. Miért van ez a tánchullám, mely végig 
hömpölyög Európán ? Azért, am: létrehozta pél- 
dául a kokain szenvedélyét. Az epedő vágy, hogy 
az ember megfeledkezzen önmagáról, hogy 
narkotizálja lelkeben e lecsillapíthatattan vágya- 
kat, hogy megszabaduljon a bizonytalanság, a 
szegénység, a kietlen jövő hdércenől. A régi 
fűüozólus mondást (gondolkodom, tehát vagyok) 
módositva, táncolok, tehát nem gondolkodom 
ok találjuk meg a táne szenvedely egyik mélyebb 
okát. 

És jól van, hogy igy van, mert a tánc 
nemes, szép szenvedelmes játék a muzsikával, 
a Vidámsaggai, az erzésekkel. Az emberek bol- 
dogok, amig táncoinak, mint az önmegfeledke- 
zett gyermekek, mint a szerelmesek mint maga 
az ujjongó természet. Akik táncolnak szép szen- 
vedéyekoen, nem szorulnak rá az alkoholok 
és mergek Léthevizere, a gyilkos szenvedélyek 
szötli boszorkányai nem tudják megnyergelni 
őket. És a tánc: a szerelem és érzékiség mu- 
zsája Ssszkboronja a magányos kereső nőket 
és férhakat. Az ugyanazon ritmusra rendülő 
testek hidján, a közeledő arcok összeölelkező 
telahtetet át, eljutnak egymáshoz a lelkek is. 
A nyári táne, a divatosan szépséges tánc a sza- 
badban, melyet ezekben a hónapokban lejt egész 
Európa ugyanazon dallamokra, ugyanazon vá- 
gyaktól epesztve, ez a zengő, lendülő bokázó 
uJ internacionálé, melyben összesodródnak min 
aen fajok és osztályok emberei, a minden har- 
cokban diadalmaskodó nagy emberi vágy, a sze 
gyönyör és áhítatós szerelem égisze alatt: 
talán az egyetlen vigasztaló, méstébtesztő 
előképe egy jobb jövendőnek 

a szepségverseny első dlja 

a „Denby cipőáruházban 

Ui cikoria- 
csomagsokat 

szintén piros papirba göngyölve ujabban erősen feldicsérnek és olcsóbban ajánlanak Ne 

hagyja magát megtéveszteni... Csak a valódi Franck-ot fogadja el, 

áll az ismert kávédaráló, valamint a Franck Henrik Fiai kz A valódi Franck" a 

melynek cimkéjén rajt 

kávédard 5val. legismertebb kávépó lék és az is marad, 

egy 
elegáns tinom női laek sipő. Hetszés szerint választva 
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rékpárok, fényképező- 

ári áron kaphatok az 

villamos világitási t 

Electra csengö berendezesi 

elefon és jelzö- Petroseni 
ada Regele Ferdinand. ste 

vállalatnál bányász gyógyszortár mellett) 

Mlfit lakását testetné, tekiulsamo Schwarcz Vilmos és 
szobafestő 

mázolo 

A legolcsóbbtól a legmo- 
dernebb minták szerinti 
elsőrangu munkák. cég finiakünyvét 

Eljesgyzés. Spriger Margit és 
Hgyesek (Minden külön értesités helyett.) 

Vctor De Gaspero a „Petrosani" R társulat tiszt- 

selője, nyug százados és Orosz lrén (Debrecen) szep- 
tember hóban házasságot kötöttek Minden külön érte- 
sités helyett. 
MKi érdemii meg a ,„kulturember 
nevet? Aki a világszellem mozgalmait ismeri, Ennek 
eszköze az Ex Libris, mert feltárul a kultura birodalma 

az olvasó előtt, ha az Ex Libris gazdag, négynyelvü 
magyar, német, francia, román — tartalmát és mellék- 
eteit elolvassa. A 4. szám most jelent meg és 20 lej 
utánvétel kapható, de 120 lej évi előfizetés mellett 12 
zámot kap a remek folyóiratból. Rendelje meg azon- 
al Lepagetől, Kolozsvár, az 1–4 szamokat 80 lej után- 

véttel, amely évi előfizetésre utólag is kiegészithető. 
a szép nök erénye mindig az volt hogy 

vajjon figyelik e sokan? Ezt megfogja tudni, ha a 
Zsilvölgyi Napló" musoros táncestélyén részt vesz 

mert a szepségversenynek könnyen lehet első nyerrese. 
irkózó szakosztaly értesiti mindazo- 

Lőwy Vilmos 

kezdők részére uj tantolyamot nyit. Jelentkezni 
a pályán (schenker trénernél ) Egyben a szakosztáy tél 
kéri az összes müködő tagokat, hogy fontos ügyben 
vasárnap délután 4 órakor a kis kaszinóba jelenjenek 

meg. Ugyanott lehet kezdőknek is jelentkezni. 
Megjetent az „Erdétlyi Szinházi Éset. 

A „Gydkos c. kitünően szerkesztett riport lap szenzá- 
jós nyitással egy szinházi ujságot is csatol ezentul a 
iport laphoz, mely gyönyörü képekkel s illusztrációkkal 
edvencz disze lesz mihamarább a esaládok asztalainak. 

A lap egyébként is hatalmas aparátussal fogott hozzá, 
hogy olvasó közönségének igényeit kielégit kielégitse 

a kitünően szerkesztett riport rész is méltán keltett fel- 
nést és érdeklődést. Az ország legnagyobb riport 

apjának és szinházi ujságjainak ára továbbra csak 15 
Lel. Kapható Grósz hirlapárudában. Megjelenik minden 

héten. 
paártában maradt tányok állan jóan kör- 
bzeszéd tárgyá képezik. Mindenki ugy tekinti őket 
mint valami hervadt virágszálat. Jőjjön el a .Zsioölgyi 
Napló" muűsoros táncestélyére biztosan nem fog pár 

tában maradni! 

R 
Szombaton és Vasárnap 

Kékszakál nyolcadik felesége 
oria Svansonnal. 

a zsetdos tanintézet Megyarország desré 
gibb, légismertebb 
Szitő tanintézete. T. anulmányatkban elmaradt anék k 

id idő alatt pótolhatják mulasztásaikat a Zsoldos tan- 
imntézet révén. Egy év leforgása alatt négy osztályból 
is vizsgázhatnak a tanintézet tanitványai államt közép- 

iskolákban. A Zsoldos tanintézet tanitványainak sikeres 
vizsgájáért teljes anyagi felelőséget vállal. Levélbeli kér- 

dezésködésre készséggel ad felvilágosítást szivességből 
az intézet központi irodája Budapest VII Dohány-u. 84. 

Két fiut kinek Agynembe van teljes eliá- 
tásra elfogadok. Cim: a Kiadóban. 

Ha ingyen pénznétkül akar szép, értékes, 
való i apany és ezüst ékszert, akkor vásároljon a 

, Centrál"- áruházban egy darab szappant 30 lejért ! 

Egy nagy tükör jutányos áron el- 
ado, ráma nélkül. Érdeklödni a GROSZ 

hirlapirodában. 
Jó családból egy sfet ia vagy teány fel- 

veletik a „Kigyó" dnrogueriá 
Pénz jó kamatra Téev garancfa mellett 

elhelyezhető. Cim : a Szerkesztőségben. 
Varró és tanulólányok felvétetnek. 
mechamkai kötőintézetnél Petroseniben. 

Fisyelem! 
érdeklödők kik b. keve 

y megbizottun 
eb f hó 20-ám 

„,Emma, 

g 

Értesitjük azon szétmos 
lükkel felkeresték cégünk 
zongora rendelése tverele tayabbl, 
Petrosenibe érkez 

Ujabb veneteziők cimét kérjük 
cluji irodánkkal 

közölni. 
1. TRISKA 
zongoranagyraktár 

CLU , Strada Saguna No. 14. 

Telelon 4-19. 
sg 

Az Apollóban vasárnap 

szenzációs Maciste-fiilm 

z, Ui Géniusz,, a müvészet és irodalom 
köntösét visel magán. Minden noveltája irodalmi erték. 
inden része művészi és a képet csodálatossak. 

Szerkesztő : Franyo Zoitán. 

40 könyv 100 leiért a Grósz hirlap- 

árudában. 

Kéelteti Sándor ,Kék Könyve" az erdélyi 
könyvpiac szenzációja. Kapható Gnósz Vitmos hirlagáru- 
dájában. 

Bérbeadó Serban Biruitorul-u. 2. sz. alatt egy 

kétszoba-konyhás lakás ere 

Fogorvosi müterem St. Regele Ferdi- 
nand szemben a gör. keleti templommal. 
Nyitva re 8-2-ig és délutan 2-6-ig. 
Ugyanott fogászati munkák cszlettizetésrei is. 

amundsen elhatlasztotta utját, mert a 
északi sark felfedése előtt még részt akar venni 
„Zsilvölgyi Napló" szeptember T2-iki tánemulatságán. 

Két intelligens Hut tanulónak felvesz Heiter 

fényképész. 

szS SB 

m
 

Tánciskol a 

megnyitás. Zeiger József jónevü okleveles tánc- 
tanár szeptember elsején kezdi meg a legujabb 
táncokkal. őszi szezonját. A program gazdag 
musorában benne vannak ugy a régi táncok 
mint a legujabb modern táncok mindegyike. 
A tanfolyam 3 honapig tart. Tandij 300 Lei. s

z
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Beiratkozni lehet bármikor Schmidt Józsel 
vendéglősnél Str. A. Vlaicu (Régi Vágóhid utca) 
Kivánságra bárkinek is külön órát ad : 

zeiger Jjózsei 
okl. tánctanár. 

NESE8 

Értesités. 
Értesitem az igen tisztelt vevőimet, 

szabomühetltyemet 
a volt Régi Vágőhud-utcából a mMaltea-utca 
24 szám atatt levő saját házamba (Kurkó János 
mellett) helyeztem át. Amidőn ezt a n. é, közön- 
ség és igen tisztelt vevőim tudomására hozom, 
nem mulaszthatom el ujból biztositani t. vevőimet, 
hogy a legjobb munkát adjam szold árak és 

vonos kiszolgálás mellett. 

n, é. közönség és az igen tisztelt vevőim 

b. patokie továbbra is kérve 
Teljes tisztelettel : 

Katona Istvámn szabómester. 

hogy 

Ha élet és baresetbiztosítást akar 
kötni, ugy forduljon bizalommal 

AZ „ORIENT" 
biztositó intézethez, amely mindenképpen 

garancia arra, hogy nála biztositsuk ma- 

gunkat a legjutányosabban. 
Főngynökség: Petroseniben. Vezető: Kiss 
László, aki minden ügyben szivesen ad 

felvilágositást. 

Hol vásárolnak a Zsilvölgye elegán 

70 hold bükkerdő 
jutányos áron eladó Merisor község határán. 

Értekezhetni: Dr. Brigner ügyvédi irodá- 
jában Petrosemi (Casa /rdeleana). 

asszonyai, lányai és férfiai ? 
Elegáns, szép, finom, valódi angol férfi és 

női kelméket, ruhaszöveteket fehérnemüket és 

férfi harisnyákat ŐwWv sáNDO R 
versenyáruházában 

HER JEMŐ sGólya" áruházában 

Bodnár Testvérek divatáruházában 
Konn és Farkas uridivatáruházában 
CHEPBICHNÉ divatáruházában 
„CEMT R á 1 áruházában 

Goldstein Márkusznái (Bazár) 
Schwaib Manó uri szabónál 
Bernstein József divatáruházában. 
Eeber Oslas divat harisnya-raktárában. 

Weitzner divatáruházában. 

Legfinomabb és legdivatossabb cipőket : 
A „DERBVY" cipőáruházában 

A "TURJl" cipőüzletében 
Herz Rudolf cipőraktárában 

Kurkó János uri és női cipésznél (Mallen) 

mollák cipészmesternél (Kigyó ucca) 

ieder ábrahám nskmi tBanképitlet 
Divatos ékszereket, és órákat: 

Rub Henrik órásnál (Piac) 

Feldman Józset órásnál (Junger-ház) 
Schwaib Mathár íámál (semhe a ninárial) 
Bieber Józset órásnál (Ihunl samha) 
feec M. órásnál (Packi-ház) 

Krausz é Comp. órásnál (Irkhal vomhtet) 
Hlatos parfumot és toallet cikkeket : 

"Kigyó drógériában (Junger-ház) 
Bányász gyógyszertár 

Soldán manikür szalonban 

Angyal gyógyszertárban 

Butor különlegeségeket : 
Zsilvőlgyi Butorgyárban 

Rákosa mübutor asztalosnál (Petrilai , ut 

Ferdinánd asztalosnál 

Farkas János butorgyárában imtea 

Hajkészitményeket : 
Grósz Jakab fodrász-üzleteben 

Jüger Ferenc fodrász- üzletében 

Bodrog János fodrász-üzletében 

Tartós arany és csont fogakat : 

Dr. Gruber fogorvosnál 

Kővesdi fogorvosi rendelőjében 
Dr. Junger fogorvosi rendelőjében 

Eladó: 
e ló, 2 t 

fekea atia essznett ake- 

Cim: Muntean T. 

Jiul Cultural nyomd 
Petroseni. 

e... 

Nincstöbbénp 
ex kézmosó homok- 

Minden munkásnak nélkülözhetetlen szappant Használ 

iszkos kezi 

imul szállula mill 
üvész ténykén felvételek esütőr 

ETE EMIL Fényképé 
tök kivetelővel mindama muamit hármikor. tényken agytásak sfasmtásokisk szüln 

szeti műtermenyull :
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Face comert de mácelárie, mezeluri, 

————— 

tnouumi mundtorlar dint Valea-Jiulni S. A. Belrayani 
FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRILA 

in Petrosani: Str. Mihai Viteazul 11 si in Piatá Str. Regele Ferdinand 17. 

brutarie, coloniale, manufacturá 

IIIII 

TELEFON 

s
n
s
 

etexttle) tutun, sare, sápun, cereale 

sl de ori ce alte articole necesare 

BIUROU 
CENTRAL 

gospodáriilor 

/ 

E
 

Harisnyak 
ujra fejelé ésre és minden féle uj harisnyákat 

készitésre a legjutányosabb árak mellett 

elfogad 

„emmia mechanikai kötőintézet 
Sir. Printul Niculae (Mátyás-u.) 

tom és győzödjön táreléle Hyil 
üvegüzlet képkeretezés és épület üvegezési vallatat, 

9—26 

Tekintse meg kiraka- 

risztelettel értesítem a n. é. 
közönséget, hogy a Janzatelepen lévő 

volt Kakas-féle vendéglőt átvettem és 
azt elsőrangu kiszolgálás mellett tovább : 
vezetem. 

A n. é. 
(fogását kéri 

SPÁTH vendéglős. 

közönség szives párt- 

Vinde a tosatá lumea, 
muai effn ca eri iundes 

No. 66. 

MAGAZIN 

No. ő5. 

Löwv Sánmndor versanyáruhaza Petroseni 
Kézmü, textiláru és készruha-raktár nagyhban és kicsinyhen. 

„Ajánlom a közelgő iskolabeiratásokra dusan felszerelt raktáromat, kató- 
nösen a következő cikkekben. 

Kész fia ruhák valamint mérték szerint is, 

O felőltők valamint mérték szerint is, 

„és leány kabátok valamint mérték szerint is 
Fiu és leány fehérnemüek valamint mindenféle ágynemű ami iskolai 

internátusokban szükeéges, azonnal készülnek. 
Kérem a nagyérdemü vevőimet, hogy mielőtt szükségleteiket beszereznék, 

üzletemet felkeresni és szolid árzimról meggyőződést szerezni sziveskedjenek. 
Óriási raktár kész férfi ruhákban. Saját uriszabóság." 

Isilvülgyi itoltás Szü 
FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRILA 

Petroseniben: Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Piacon. 

allazni ászvónytársaság Ralt my 

Foglalkozik a kereskedelem minden 

ágával. Ajánlja dusan felszerelt fü- 

szer, 

vágott raktárát. 

Legolcsóbb beszerzési forrás! 

Tisztelettel : 

töwy Sándor 

termény, divatáru, dohány, 

só, szappan, husáru és hideg fel- 

20 év óta fenőlló 
üzlet a főutcán családi okok miatt azonnal 

eladó. 
Mégtudhato Grósz Vilmos ujságárudájában. 
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kisebb 

miatt 

latos 

Tekintve, hogy a 

Ölcsó házhelyek! 
A városban lent a társulati kolonia mellett 

kaphatók, 
rendkivüli érdeklődés 

számban 
állnak e helyek rendelkezésükre igy aján- 

részére, hogy mielőbb 
jelentse be igényeit a „Zsilvölgyi pvós 

nagyobb parcelákban 

már csak igen korlátolt 

mindenki 

kadóhivatalában. 

Steaua Romániei 

bányászokat is biztósitásra. 

Föügynökseg Petroseniben 

román biztositó intézet Bucuresti 

elvállal a legjutányosabb feltételek mellett 

Strada Regele Ferdinand 54 (volt Fehér-féle udvar.) 

Az kom e
 msgkezté

senez 

7 l rekl 
fet 

szentember s-2s. Mélyen leszáltitatt árral 
ásra kerü 

gyermev. tlányka és fiu 

magasozár Iskolaizin 
195.- Leitől fölfelé 
Szerezze be tehát cipő szükségte- 

tét a méten B betütl 

srunül- Sgy 
neaen az énloels seembe. 

tna Elartricá, orialaa na Ml 
Petroseni. 

Anyagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
Uj reszelők és rpoyk állandó raktára. 

vitómühely e. 

alvállal mintamemi znterla lakats muhát. 

Van Önnek fogalma arról, 

hogy a 

Derby 
cimő vezeti a ivatot ? 

.
.
.
.
.
.
.
.
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z TüretrTokra 5. A Pelroyeni Kladja: A „zallvölgyi Napló dötva 
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